

# 凝心聚力谋发展 笃行不怠谱新篇

## ——我市各部门认真学习贯彻市党代会及市“两会”精神

本报记者 罗琴

市第十三次党代会和市“两会”已经圆满落幕。连日来,我市各部门迅速掀起学习会议精神热潮,汇聚奋进力量,将发展蓝图化为履职尽责的使命担当,为我市高质量发展贡献力量。

### 市纪委 为高质量发展赋能加力

4月14日晚,市纪委召开常委会会议,传达学习市第十三次党代会和市“两会”精神,研究贯彻落实意见。市委常委、市纪委书记、市监委主任张礼进主持会议并讲话。

会议强调,全市各级纪检监察机关要将市党代会、市“两会”精神与市纪委全会精神结合起来,深入学习、贯通领会、细照笃行。要把政治监督体现到推动决策部署落实上,在全市发展大局中找准职责定位和着力点,保障各项决策部署落地见效。要把正风肃纪反腐的成效体现到保障发展上,紧盯影响宝鸡发展的机制性障碍、人为性梗阻,对“躺平”不作为、“穿新鞋走老路”的及时纠正,对不顾实际乱作为的坚决遏制,为经济社会高质量发展赋能加力。要坚持严的主基调不动摇,大力推进“清廉宝鸡”建设,弘扬“勤快严实精细廉”作风,激励干部主动作为、奋发有为、担当善为。要把人民至上体现到坚决整治群众身边腐败和不正之风上,从群众的身边小事抓起,以教育、医疗、社保、生态环保、安全生产、食品药品安全等民生领域专项整治为抓手,坚持用治理“小切口”推动解决民生“大问题”。要深化重复举报和业务范围外问题专项治理,促进矛盾化解在早、化解在小、化解在基层,维护社会和谐稳定。

会议要求,新一届市纪委班子要把忠诚干净担当体现到自身建设中,自觉把纪检监察工作放到宝鸡高质量发展大局中去主动思考、主动谋划、主动推进,切实做到知责于心、担责于身、履责于行。

### 市委组织部 苦干实干快干 不断创优创先

4月15日,市委组织部召开机关全体干部会议,传达学习市十六届人大一次会议和政协宝鸡市十三届一次会议精神,安排部署贯彻落实工作。市委常委、组织部部长王安中参加会议并讲话。

会议指出,全市组织系统要把认真学习贯彻市“两会”精神,与学习贯彻市第十三次党代会精神有机结合起来,围绕宝鸡发展定位、战略目标、方法路径和推动高质量发展的举措深入学习、系统学、反复学,特别是要搞清楚

组织工作在擘画的蓝图中的定位、目标和措施,学出信心、学出担当、学出干劲,确保组织路线更好服务保障政治路线。

会议要求,全市组工干部要苦干实干快干,干出一流业绩,建立形成重实干、重业绩的鲜明导向。要努力干一起干,干成模范机关,实行工作项目化、项目目标化、目标节点化、节点责任化。要拧紧责任链条、时间发条,建立“三单三函”项目化推进、“五有五五个一”闭环管理监督和“双向亮晒约束双向鼓励激励”保障机制,确保87项重点工作年底“颗粒归仓”。要紧扣服务中心大局,建立组织工作创新项目库,通过创新解决工作中的突出问题,增强动力和活力,不断创优创先,推动各项工作出色出彩,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

### 市委宣传部 聚焦中心工作 营造良好氛围

4月15日上午,市委宣传部召开全体机关干部会议,专题传达学习市党代会和市“两会”精神。市委常委、宣传部部长边雅妮参加会议并讲话。

会议指出,市第十三次党代会是在我市奋进“十四五”、开启现代化建设新征程的关键时期召开的一次十分重要的会议,描绘了未来五年宝鸡的发展蓝图,体现了全市人民的共同愿望和迫切要求。全市宣传思想文化战线要把学习好宣传好贯彻好市党代会和“两会”精神作为当前政治任务,深刻理解、准确把握大会总结的发展成就、描绘的美好蓝图、提出的奋斗目标,切实把思想和行动统一到中央决策部署和省、市委工作要求上来。

会议强调,全市宣传思想战线要扎实学习市党代会和“两会”精神,深刻领会精神实质,准确把握核心要义。要广泛开展宣传活动,持续推出形式多样的解读、宣讲和报道,迅速在全市掀起学习宣传贯彻会议精神的热潮。要树立宣传力就是生产力、竞争力的理念,主动对标对表全市中心工作,逐项细化工作措施,努力在结合上做文章、在落实中求突破。要始终保持不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,苦干实干快干、努力干一起干,为加快建设副中心、全力打造先行区,奋力谱写宝鸡高质量发展新篇章提供坚强思想保证和强大精神力量。

### 市委政法委 突出重点 狠抓落实

4月15日,市委政法委召开全体

干部会议,传达学习市第十三次党代会和市十六届人大一次会议、市政协十三届一次会议精神,研究贯彻落实措施。市委常委、政法委书记赵甲宏参加会议并讲话。

会议指出,全市政法机关和广大政法干警要带头学习,全面贯彻会议精神,找准政法工作服务大局的切入点和着力点,统筹发展和安全,担好主责和主业。要精心谋划,干好干实今年政法工作,围绕为党的二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境这一条主线,突出两大重点,狠抓“三个四”工作举措落实,努力建设更高水平平安宝鸡、法治宝鸡。要坚持不懈,从严从高加强干部队伍建设,做政治忠诚的表率、业务过硬的表率、实干担当的表率、团结成事的表率、清正廉洁的表率,推动各项政法工作持续进步、争创一流,在新的起点上奋力开创政法工作高质量发展新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

### 宝鸡日报社 为高质量发展提供强大舆论支持

4月15日下午,宝鸡日报社召开全社党员干部职工大会,传达学习市第十三次党代会和市十六届人大一次会议、市政协十三届一次会议精神。

会议指出,市第十三次党代会和市“两会”是在我市奋进“十四五”、推进现代化的关键时期召开的重要会议,明确提出了深入实施“一四五十”战略,加快建设副中心、全力打造先行区,强化“四维支撑”、坚持“五力并发”、抓实“十项重点任务”的发展思路、目标举措,振奋人心,催人奋进。

会议要求,全社上下要把学习市第十三次党代会与“两会”精神作为当前和今后一个时期的一项重要政治任务,要学懂悟透弄通,坚持集体学习与个人自学相结合,围绕市委、市政府中心工作发力,发挥党报新闻宣传主渠道作用,围绕市上确定的目标任务和重点工作,全方位、多角度宣传报道各级各部门学习贯彻市党代会和“两会”精神的好做法与生动实践,凝聚起宝鸡高质量发展的磅礴力量,为加快建设副中心、全力打造先行区营造浓厚的舆论氛围;同时,用党代会和“两会”精神指导报社工作,把学习成果融入新闻宣传、媒体融合和报业经营等工作,用高质量工作推动党报事业高质量发展。

# 激发比拼精气神 奋力争先勇担当

## 市政府办公室传达学习市“两会”精神

本报讯 4月15日上午,市政府办公室召开科级以上领导干部大会,传达学习宝鸡市第十六届人民代表大会第一次会议和政协宝鸡市第十三届委员会第一次会议精神,安排部署学习贯彻工作。

会议指出,市“两会”的召开,再一次吹响了谱写宝鸡高质量发展新篇章的集结号,奏响了努力加油干的时代最强音,是一次凝心聚力、务实奋进、共谋发展的大会。市政府办公室全体党员干部要把学习贯彻市“两会”精神同学习贯彻市第十三次党代会精神结合起来,同自身职能任务、工作实

际结合起来,举一反三、融会贯通,努力在学在前、干在前、走在前上立标杆、作表率。

会议要求,要对照市政府工作报告,进一步明确目标任务,做好重点任务分解安排,列出清单,细化责任,节点推进,加强督办,确保报告确定的各项工作任务落地落实、高点起步。要不断加强办公室干部队伍建设,积极培育勇于担当克难、敢于比拼争先的精气神,只争朝夕、真抓实干,为奋力开创宝鸡高质量发展新局面作出应有的贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。(文宣)

# 共筑国家安全钢铁长城

## 全省首个总体国家安全观主题公园在凤翔区建成开园

本报讯 今年4月15日是第7个全民国家安全教育日,全省首个总体国家安全观主题公园在凤翔区建成开园。市委常委、政法委书记,市委国安办主任赵甲宏参加开园仪式。

主题公园以凤翔城墙遗址公园为依托,投资100多万元,占地35000平方米,主要分为三大板块:南侧国家安全法规区、国家安全趣味知识区及北侧国家安全头等大事核心区,分柱状及地标雕塑类、刊版类、地插宣传板、宣传标语类分类设置载体150余幅(块),依次布置了国家安全体系、国家安全行为规范、国家安全五大要

素五对关系、国家安全名言警句、国家安全常识综合展示、国家安全头等大事主雕塑等内容。旨在宣传国家安全相关政策与知识,增强市民国家安全意识,营造“国家安全人人有责,维护国家安全人人尽责”的浓厚氛围。

主题公园通过城墙遗址“长城”蕴含的共筑国家安全钢铁长城丰富内涵,灵活嵌入青铜器等秦文化元素,深度融合泥塑、木版年画、剪纸等凤翔民俗元素,突显雍城历史文化名城特色。建成后的主题公园已成为总体国家安全观主题教育基地。

本报记者 孙海涛

# 维护国家安全人人有责

## 我市开展全民国家安全教育日主题展览活动

本报讯 今年4月15日是我国第7个全民国家安全教育日,当天,我市在市行政中心广场开展主题展览活动,旨在增强社会各界维护国家安全的责任感和使命感。

今年的全民国家安全教育日主题是:树牢总体国家安全观,感悟新时代国家安全成就,为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围。国家安全是安邦定国的重要基石,维护国家安全是全国各族人民根本利益所在。国家安全不是多个领域安全的简单叠加,而是一张布满有机链条的网络,环环相扣。不同领域的安全相互联系、相互影响,在一定条件下

可以相互转化,具有传导效应和联动效应。维护国家安全,不但要维护各个领域的安全,也要维护整体和系统的安全。

据了解,此次主题展览由市委国安办主办,市国家安全局、市司法局、市卫健系统和市金融系统参与,展出的95个展板主要涉及总体国家安全观的政治、军事、经济等16个方面内容。展览以图文并茂的形式,直观展现了重点领域国家安全的概念。展览将持续一周时间,群众可前往参观学习。

市委常委、政法委书记,市委国安办主任赵甲宏参观展览。

本报记者 黎楠

# 我市普降春雨 今天雨停转阴

本报讯 入春以来我市降水偏少,使得森林火险等级升高,土壤普遍缺墒。好雨知时节,近日来的一场降雨给干旱的大地“解了渴”。4月15日下午,记者从市气象台了解到,从14日凌晨开始,我市普降小到中雨,累计降雨0.4毫米到35毫米,有效缓解了当前的旱情。

都说“春雨贵如油”,此次降雨最大达到了中雨级,也是入春以来我市最强的一次降雨过程。据悉,此次降雨由自然降水和人工增雨“合力”,全市各县区普降小到中雨,截至15日17时,累计降雨0.4毫米到35毫米。从降雨分布空间

来看,此次降雨主要分布在陈仓区、渭滨区、金台区和凤翔区南部,降雨量最多的是渭滨区坊塘村,为35.9毫米。

这场“贵如油”的雨水能持续多久?根据最新气象资料分析,此次降雨到4月16日白天结束,天气转阴。由于当天仍有降雨,16日最高气温川原区11℃至12℃、西北部山区7℃至10℃。17日为多云天气,气温回升,日最高气温川原区20℃至21℃、西北部山区13℃至19℃。市气象台提醒,降雨过后升温不明显,市民外出要注意加衣保暖。

(张敏涛 李恩莉)

# 春雪落关山

4月15日,一场突如其来的春雪落在陇县关山草原。

雪花在寒风中漫天飞舞,青青的草地披

上了一层白色的“毯子”,要不是到处透着的绿色,会让人误以为到了冬天。

陇县天成镇关山村第一书记王飞告诉记者,雪是从早上六七点开始下的,纷纷扬扬下了一天。山上气温很低,到了山下,雪已经变成了雨。

本报记者 王玲

